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BSMV ORANLARI İLE İLGİLİ BAKANLAR KURULU 
KARARI YAYIMLANDI

ÖZET :

Devlet tahvili, gelire endeksli senetler ve Hazine bonoları 
ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve 
Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin geri 
alım ve satım taahhüdü ile iktisap veya elden çıkarılması 
karşılığında lehe alınan paralar ile Devlet tahvili, gelire 
endeksli senetler ve Hazine bonoları ile Toplu Konut 
İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve Özelleştirme İdaresince 
çıkarılan menkul kıymetlerin vadesi beklenilmeksizin satışı 
nedeniyle lehe alınan paralar üzerinden alınması gereken 
BSMV oranı % 1 olarak belirlendi.

6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 33 üncü maddesinde, banka 
ve sigorta muameleleri vergisinin nispeti % 15 olup, kambiyo 
muamelelerinde nispet matrahın binde biri olduğu düzenlemesi yer 
almaktadır. Aynı maddede Bakanlar Kurulu, bu maddede belirtilen 
vergi oranını bankalar arası mevduat muameleleri, bankalar ile 2499 
sayılı Sermaye Piyasası Kanununa göre kurulan aracı kurumlar 
arasındaki borsa para piyasası muameleleri ve diğer banka ve sigorta 
muameleleri için ayrı ayrı veya birlikte % 1'e, kambiyo 
muamelelerinde ise sıfıra kadar indirmeye ve yukarıdaki oranları 
aşmayacak şekilde yeniden tespit etmeye yetkili kılınmıştır. 

Bakanlar Kuruluna tanınan bu yetkiye istinaden Bakanlar Kurulunca 
çıkarılan ve 05.09.2009 tarih, 27340 sayılı Resmi Gazete yayımlanan 
2009/15398 sayılı Karar uyarınca, 6802 sayılı Gider Vergileri 
Kanununun 33 üncü maddesinde yer alan banka ve sigorta 
muameleleri vergisi nispetlerinin tespitine dair 28/8/1998 tarihli ve 
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98/11591 sayılı Kararnamenin eki Kararın 1 inci maddesinin (c) ve (d) 
bentleri, 01.10.2009 tarihinden geçerli olmak üzere aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir.

“c) Devlet tahvili, gelire endeksli senetler ve Hazine 
bonoları ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve 
Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin geri 
alım ve satım taahhüdü ile iktisap veya elden çıkarılması 
karşılığında lehe alınan paralar üzerinden %1,
d) Devlet tahvili, gelire endeksli senetler ve Hazine 
bonoları ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve 
Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin vadesi 
beklenilmeksizin satışı nedeniyle lehe alınan paralar 
üzerinden % 1,”

Yapılan bu düzenlemeden sonra eski ve yeni oranlar aşağıdaki tabloda 
yer almaktadır.

ESKİ DÜZENLEME YENİ DÜZENLEME

c) Devlet tahvili ve Hazine 
bonolarının geri alım ve satım 
taahhüdü ile iktisap veya elden 
çıkarılması karşılığında bankaların 
lehlerine aldıkları paralar üzerinden
% 1,

c) Devlet tahvili, gelire endeksli 
senetler ve Hazine bonoları ile 
Toplu Konut İdaresi, Kamu 
Ortaklığı İdaresi ve Özelleştirme 
İdaresince çıkarılan menkul 
kıymetlerin geri alım ve satım 
taahhüdü ile iktisap veya elden 
çıkarılması karşılığında lehe alınan 
paralar üzerinden %1,

d) Devlet tahvili ve Hazine 
bonolarının vadesi beklenilmeksizin 

d) Devlet tahvili, gelire endeksli 
senetler ve Hazine bonoları ile 
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satışı nedeniyle bankaların lehlerine 
aldıkları paralar üzerinden % 1,

Toplu Konut İdaresi, Kamu 
Ortaklığı İdaresi ve Özelleştirme 
İdaresince çıkarılan menkul 
kıymetlerin vadesi beklenilmeksizin 
satışı nedeniyle lehe alınan paralar 
üzerinden % 1,”

Saygılarımızla...


